

庆祝鹤壁建市60周年

淇滨区:建设更高水平生态活力幸福文化和谐新淇滨

主要荣誉

- ★荣获全国平安建设先进单位。
- ★淇河国家湿地公园建成开园,淇河生态区被评为国家生态旅游示范区。
- ★市商务中心区被省政府授予2015年度“十强服务业两区”,并晋升为一星级服务业两区。
- ★成功举办樱花文化节、文博会等大型节会30余次,培育打造了一批具有淇滨特色的全国知名节会文化品牌;华夏南路被授予“中国最美樱花大道”称号。
- ★淇滨区连续3次被评为省级文明城区。
- ★荣获全省铁路护路联防工作先进单位。
- ★被评为全省社区治理和服务创新实验区。
- ★被评为全省养老服务社会示范服务区。
- ★荣获“全省教育系统家庭教育示范区”“全省中小学心理健康教育示范区”“全省社区教育实验区”等20项省级以上荣誉称号。
- ★荣获“全省社区教育实验区”等20项市级以上荣誉称号。



淇滨区委书记李杰(前排左二)到桑园小镇进行调研



淇滨区区长王志武(左二)到中凯小吃街检查创卫工作



新世纪广场一瞥



淇河国家湿地公园风光秀丽



“中国最美樱花大道”华夏南路樱花盛开

工作思路

全面贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,落实市委、市政府和区委决策部署,坚持“提升求进、争创一流”工作总基调,围绕都市功能区核心区发展定位,着力提升绿色优势,着力提高产业水平,着力提升服务效能,着力提升文化内涵,着力提升治理能力,着力推进全面从严治党,把“五个淇滨”建设提升到更高水平,努力打造“首善之区”,在品质“三城”建设中当标兵。

着力转作风、优服务

自身建设全面加强

切实加强民主法治建设,自觉接受人大法律和工作监督、政协民主监督、社会舆论监督,支持政协参政议政,认真办理人大代表建议和政协提案,办结率100%。深入开展文明创建活动,成功创建省级文明城区,干部队伍整体素质不断提高。切实加强社会会创新管理,不断深化平安建设,社会安全感

指数位居全省前列。持续维护社会稳定,加强安全生产、消防等重点领域、重点行业安全监管,全区未发生较大以上安全事故。工业和信息化、统计、工商、质监、科技、残联、史志、档案、民族宗教、双拥共建和民兵预备役等工作取得新成绩。

着力稳增长、保态势

经济实力稳步提升

2016年,淇滨区经济发展总体平稳,全区地区生产总值完成161.2亿元,增长7.9%;第三产业增加值完成76.25亿元,增长7.8%;一般公共预算收入完成10.4亿元,增长41.2亿元的29.37%;实际利用境外资金2869万美元,占全年目标任务13136万美元的18%;社会消费品零售总额完成42.09亿元,增长12.3%;城镇居民人均可支配收入、农村居民人均可支配收入分别完成28776元,增长7.8%、7.8%,基本与地区生产总值同步增长。

今年年初以来,淇滨区持续加大招商力度,共接待来鹤客商考察40批次,长三组,扎实开展“四项主题活动”,易汇物流园、农业科技互动体验中心等35个项目开工建设;旅

游综合体、创业创新园等50个在建项目进展顺利;淇河国家湿地公园等10个项目竣工。15个省市重点项目完成投资63亿元,占目标的110%;45个区重点项目建设完成投资111亿元,占全年目标任务1163万美元的22.18%;服务贸易进出口完成114.1万美元,占全年目标任务420万美元的27.2%。

企业服务务高效,111家企业纳入入库管理系统,其中33家企业纳入重点服务台账。今年年初以来,累计帮助16家企业解决问题23个,13个问题楼盘处置工作整体呈现好转,截至目前,已协调帮扶资金1.13亿元。

惠民生、促和谐 群众生活不断改善

全区民生投入占财政支出八成以上。大力实施精准扶贫,桑园小镇扶贫项目稳步推进,培育扶持服务扶贫基地7个,累计实施扶贫项目43个,6个贫困村摘帽,911名贫困人口稳定脱贫。城镇新增就业4.1万人,农村劳动力转移就业新增1.4万人,城乡低保对象补助标准分别提高到2016年的2.4倍和2.1倍,建成公租房和保障性住房3100余套,改造农村危房3600余户,新建、改造农村公路330余公里,群众基本生产生活条件得到改善。

全面推进幸福社区创建,试点启动农村幸福村创建,打造了一批全国知名、省内一流的社区服务品牌,被评为全省社区治理和服务创新实验区。开通社区党群服务微信群、公众号、便民服务热线,实行社区服务“5+2”和亮灯工程,实现社区服务“零距离”。建立了专业志愿团队阵地,搭出了漓江社区“爱心超市”、桑园社区“红色加油站”等志愿服务平台,进一步发挥了志愿者服务自助、服务社会的作用。组建桃源社区诗社、鹤

湖社区盘鼓队等群众文化活动团队130余个,搭建了胜隆社区“戏曲大舞台”、鹤湖社区“周周乐”、新城社区“周末影院”等深受居民喜爱的各类文化活动平台,提高了居民愉悦感和归属感。筹资120余万元,建成全区党建设规范化会议系统,实行党员在线学习教育和群众矛盾纠纷面对面调解。新建南湖社区、焦庄村党群服务中心等,升级改造虎村、纸坊村等村级活动场所,促进了村级活动场所规范化提升。建成农村幸福院33个,各试点村设立了民生服务站,提供医保、低保、计生、社保一站式服务,群众生活幸福指数明显提高。建成社区养老服务机构32个,居家养老服务点逐步健全,被评为全省养老服务社会示范社区。

鹤桥镇卫生院和黎阳社区、九州社区卫生服务中心项目竣工,高标准打造了一批社区卫生计生服务站,村级卫生室、新农合、城镇医保参保率达99%以上,医疗卫生服务更加优质便捷。强化食品安全日常监管,积极开展省级食品安全区创建工作,食品安全保障水平全面提升。

树品牌、创优势 整体形象显著提升

近年来,淇滨区城市框架进一步拉大,城市建成区由2011年的27平方公里增至40.6平方公里,全区城市社区共24个,住宅小区共261个。累计投入资金14.4亿元,建设城市道路86条段,新建、改建人行道85公里,铺设改造雨污水管网113公里,建成公厕95座,垃圾中转站18座,启动建设海绵城市,节能降耗“双员”上岗工作制,进一步强化了社区环境长效保洁和精细化管理,改善了城市生态环境。

不断加快城镇化建设步伐,累计投资1.6亿元,全面实施农村环境整治、美丽乡村建设等项目19个,群众生产生活条件明显改善。开工建设13个新型社区项目,其中8个已经完工投用;积极推动农业转移人口市民化安置机制进一步完善,疏堵并举,持续推进“门前三包”、户外广告、占道经营等专项整治行动,对新世纪广场西步行街、中凯美街以及18个集贸市场进行改造升级,拆除违建2000处,清理生活建筑垃圾20余万吨,拆除旱厕700余处,硬化路面9万余平方米,推进道路“以克论净”清扫标准,机械化率达7成,城市环境面貌优美。建立了社区卫生监督员和卫生保洁员“双员”上岗工作制,进一步强化了社区环境长效保洁和精细化管理,改善了城市生态环境。

通过国家卫生城市技术评估、国家园林城市市通过省级专家初审并上报国家、省级文明城市获得提名工作中成绩突出。全面提高城市园林绿化水平,打造了樱花一条街、月季一条街等园林绿化精品工程,华夏南路获得“中国最美樱花大道”称号。新建和改造提升了桃园公园、淇水乐园等街头游园34个,人均绿地面积13.8平方米,城市绿化覆盖率46.2%,高于全省平均水平。全面实施林业生态工程,“三廊二带一区”生态建设成效显著,全区森林面积16.3万亩,森林覆盖率32.5%。全面实施美丽乡村工程,农村人居环境达标村占比提高到70%。深入推进建设淇河生态环境综合整治提升工程,淇河水质保持全省前列。淇河国家湿地公园建成开园,淇河生态区被评为国家生态旅游示范区。



市商务中心区沙盘展示



商业中心区一角